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China 
Engeland & China    

Inleiding 

Hudson Taylor reisde per boot naar China vanaf Engeland. In deze les gaan 

de kinderen de verschillen ontdekken tussen China en Engeland. Dit is een 

lessenserie voor het vak aardrijkskunde. In deze les ligt de focus op de 

verschillen in de dorpen tussen China en Engeland.  

 

Doelstellingen 

De kinderen leren wat de verschillen zijn tussen de dorpen van Engeland en 

China.  

 

Doelgroep 

Deze les is bedoeld voor groep 3/4. 

 

Vakken en Kerndoelen 

Vak: Aardrijkskunde 

Kerndoel 47: De leerlingen leren de ruimtelijke inrichting van de eigen 

omgeving te vergelijken met die in omgevingen elders, in binnen- en 

buitenland, vanuit de perspectieven landschap, wonen, werken, bestuur, 

verkeer, recreatie, welvaart, cultuur en levensbeschouwing. In ieder geval 

wordt daarbij aandacht besteed aan twee lidstaten van de Europese Unie en 

twee landen die in 2004 lid werden, de Verenigde Staten en een land in 

Azië, Afrika en Zuid-Amerika.  

 

Informatie 

In de PowerPoint staat een volledige les die te gebruiken is tijdens deze les. 

Hierin staat de tekst die verteld moet worden aan de leerlingen zodat zij de 

verwerkingsopdracht kunnen maken.  

Colofon 

 

Engeland & 

China 

 

Les voor groep 

3/4 

 

Duur les: 65 

minuten 

 

Aardrijkskunde  

 



  

Lesidee 
Introductie  

Begin de les met het stellen van een aantal vragen om de voorkennis van de 

kinderen te activeren. 

❖ Wie is Hudson Taylor? 

❖ Wat heeft Hudson Taylor gedaan? 

❖ Waar woonde Hudson Taylor? (Engeland en China) 

Introduceer de les door te vertellen wat de leerlingen gaan doen. Deze les gaan 

we met elkaar ontdekken hoe Engeland er uit ziet en hoe China er uit ziet. Wie 

van jullie is er wel eens in een ander land geweest? Ga hierop in door verder te 

vragen:  

❖ Welk land ben je geweest? 

❖ Ging je met de fiets, de auto, de boot of het vliegtuig?  

❖ Leek het land op Nederland? Leken de mensen op Nederlanders? 

 

Inleiding  

In andere landen, het buitenland, kan het er heel anders aan toe gaan dan in 

Nederland. Ook kan het er heel anders uit zien. We gaan het vandaag niet over 

Nederland hebben, maar over Engeland en China. 

Dit is de vlag van Engeland (Laat de afbeelding op dia 2 zien). 

Dit is de vlag van China (Laat de afbeelding op dia 3 zien).  

Hudson Taylor is in Engeland geboren (laat zien waar Engeland ligt, dia 4). Maar hij 

is gaan werken in China (laat zien waar China ligt, dia 4).  

 

Kern 

In de kern van de les wordt de informatie gegeven over Engeland en China. De 

leerkracht kan er voor kiezen om dit vertellend te doen, aan de hand van de 

PowerPoint, of door met de kinderen in gesprek te gaan en op deze manier de kennis 

over te brengen. Hieronder wordt de informatie weergegeven op een vertellende 

manier.  

Hudson Taylor is met de boot van Engeland naar China gegaan. Weet je 

waarom? Omdat China heel ver weg ligt (Hudson heeft wel een half jaar over de 

reis gedaan) en hij over het water moest gaan.  

Laat de afbeelding op dia 5 zien. Hier zie je hoe Engeland er uit zag vroeger, hier 

is Hudson Taylor opgegroeid (Yorkshire). Wat zie je? Laat de kinderen reageren 

op wat ze zien.  

Laat de afbeelding op dia 6 zien. Hier zie je hoe China er uit zag vroeger, dit is het 

dorpje waar Hudson Taylor gewerkt heeft (Ningbo). Wat zie je? Laat de kinderen 

reageren op wat ze zien.  

Laat de twee afbeeldingen op dia 7 zien. Nu zie je de foto van Engeland en van 

China, die jullie net ook hebben gezien. Welke verschillen zijn er? Wat is 

hetzelfde?  

 

Lees ten slotte een verhaal voor over Hudson Taylor. Dit verhaal staat in bijlage 

3. In dit verhaal komen verschillen tussen Engeland en China aan bod. Dit 

hebben de kinderen nodig om de verwerkingsopdracht te maken.  

 

Afsluiting 

De leerlingen maken een verwerkingsopdracht. In de bijlage staat een opdracht 

die de leerlingen kunnen maken. Ze knippen de afbeeldingen uit van bijlage 2 en 

plakken die in de juiste kolom ‘China’ of ‘Engeland’ (bijlage 1). Aan het einde van 

deze les kunt u de kinderen nogmaals de verschillen tussen China en Engeland 

laten benoemen. Welke verschillen zie je? Lijkt Nederland meer op Engeland of 

op China? Waarom zou dat komen denk je?  

Tip:  

Als u de vlag van 

Engeland of China 

heeft, is het leuk om 

deze mee te nemen 

naar school!  
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Tijdsplanning 

 

 

 

 

 

 

Materialen 

Introductie: PowerPoint dia 1 

Inleiding: PowerPoint dia 2-4, Chinese en Engelse vlag (eventueel)   

Kern: Dia 5-7, Bijlage 3: verhaal Hudson Taylor  

Afsluiting: Bijlage 1 + 2: verwerkingsopdracht   

 

Verdieping/meer informatie 

 

Verdiepingsdocument Hudson Taylor (zie website stichting Bonisa). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Introductie: 10 minuten  

Inleiding: 5 minuten 

Kern: 30 minuten  

Afsluiting: 20 minuten  



Bijlage 1  
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Bijlage 2 
 

 

 
 

 

  

 

 
 

 

 

 
  

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 



Bijlage 3 
 

Hudson Taylor weet het zeker, hij gaat naar China! Waarom? Omdat God hem 

geroepen heeft. Hudson mag in China aan de mensen vertellen over God. Maar 
China is wel heel ver weg. Nu moet hij met de boot over de zee varen, dat 

duurt wel een half jaar! Maar Hudson wil doen wat God zegt en gaat naar 

China. Als Hudson met de boot in China aankomt kijkt hij om zich heen. Wat 

een mooi land is dit! Het is hier een stuk warmer dan in Engeland! In Engeland 

regent het ook vaak, maar hier schijnt de zon! De eerste dagen dat Hudson in 
China is, gaat hij op reis door het land. Hij wil weten hoe het land er uit ziet. In 

Engeland, waar hij geboren is en gewoond heeft, staan heel veel huizen van 

steen en zijn er verharde straten (net zoals bij ons). Maar als Hudson door de 

dorpjes van China loopt ziet hij helemaal geen verharde straten. De straten zijn 
helemaal niet hard, de straten zijn van zand en steentjes. Ook ziet hij geen 

huizen zoals hij ze in Engeland had gezien. Daar waren de huizen helemaal 

recht en strak. Maar hier in de dorpjes van China, hebben de huizen open 

ramen en hele bijzondere daken. Als Hudson stappen zet op de weggetjes komt 
er allemaal zand los en is het stoffig om zich heen. In de dorpjes zijn ook heel 

veel rivieren met boten. Na een paar dagen heeft Hudson ontdekt waar deze 

bootjes voor zijn. In Engeland hebben alleen de hele rijke mensen een boot en 

daarmee maken ze vaak een reis. Maar hier in China zijn de boten niet voor 
lange reizen, maar worden de boten gebruikt als vervoer naar andere huizen. 

De rivieren in de dorpjes zijn ook een soort straten. Hudson kijkt zijn ogen uit. 

Het is hier zo anders dan in Engeland. Maar hij vindt het fijn in China. Hij weet 

dat God hem hier in China wil hebben. In China mag Hudson namelijk vertellen 

over God. Wist je dat er namelijk heel weinig mensen in China waren die over 
God gehoord hadden? Hij kijkt naar de mensen die in de dorpjes wonen. Ze zijn 

elke dag zo hard aan het werk op het land. Hij kan niet wachten om hun te 

vertellen over God!  


